

叙局势混乱后首次接受美媒采访

巴沙尔:不应为军官犯错担责



巴沙尔·阿萨德

核心提示

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德接受美国记者采访时说,他没有下达杀害平民的命令,某些军官个人所犯的 error 不应由政府承担责任。巴沙尔说,他无意一生领导叙利亚,如果民众不支持,他会主动下台。

军队不属于我

美国广播公司电视台女记者芭芭拉·沃尔特斯本月5日专访巴沙尔。专访节目7日播出。美国广播公司6日称,这是今年3月叙利亚局势混乱后巴沙尔首次接受美国记者采访。

巴沙尔说,他没有下令政府军杀害示威民众,不应为9个月来发生在叙利亚的流血事件承担责任。

“我们没有杀害我们的人民。”巴沙尔说,“世界上没有一个政府会杀害它的人民,除非这个政府由一个疯子领导。我们没有下达杀人或者采取残暴行动的命令。”

“每个‘残暴的反应’由个体决定,而非某个机构,你必须知道这一点。”巴沙尔告诉沃尔特斯,“采取镇压政策和一些军官的错误决定是两码事,差别巨大。”

“我是总统,但不代表我拥有这个国家。所以,军队不属于我。”

对于巴沙尔在采访中的这段表述,美国国务院发言人马克·托纳予以谴责。托纳说,今年以来,巴沙尔错失许多结束暴力的机遇。

托纳说,“军队不属于我”只是巴沙尔的托词,“是骗局”。

尽力后不自责

今年3月中旬以来,叙利亚一些地区爆发大规模反政府示威。联合国方面估计,超过4000人死于相关暴力事件,包括大约200名儿童。

巴沙尔在采访中对这一数据质疑,称联合国的统计不一定可信。“大部分被杀害的人是政府支持者,而不是反对派。”他说,1100名政府军士兵和警察在冲突中丧生。

沃尔特斯在采访中提到,一些民间团体称,13岁儿童哈姆扎·哈提卜今年4月遭政府军枪杀,遗体被焚烧。巴沙尔回应:“坦率地说,芭芭拉,我不相信你的话。”

他说,自己尽最大努力“保护民众”。“尽力以后,我不会自责。你可以为逝去的生命感到惋惜,但你没有杀人,就不会自责。”

民主需要时间

巴沙尔接受采访时称,叙利亚并非“民主国家”。

“我从没说过我们是民主国家。”他说,“我们正在推行改革,特别是在过去这9个月,(实现民主)需要长时间(努力),国家需要足够成熟才有条件实现‘充分的民主’。”

巴沙尔称自己无意一生领导叙利亚,如果感到失去民众支持,会主动下台。

“如果我感到民众支持减少,我不会待在那里,即便他们要求我留下。”他说,“如果民众不支持,我就不应该留在那里。”

叙利亚当前面临来自西方国家、阿拉伯国家联盟和土耳其的制裁或制裁威胁。不过,巴沙尔告诉沃尔特斯,他并不因制裁感到困扰。“过去30多年来,我们都在遭受制裁,这已经不是什么新鲜事了。” (据《京华时报》)

捷克新婚夫妇 婚宴醉酒互殴

捷克警方6日说,一对新婚夫妇醉酒后在一家酒店外互殴,遭警方拘留。

这场婚宴3日在距首都布拉格东南大约100公里的哈夫利奇库夫布罗德市举行。新娘现年31岁,新郎22岁。

警方女发言人马祖罗娃告诉法新社记者,“新娘和新郎互相攻击。他们都喝醉了”,婚宴以泪水、擦伤收场。

警方最后以轻微违纪行为处理这一事件,夫妇二人面临罚款。(据《京华时报》)

应对危机出怪招

西班牙学生每月只能用25米厕纸

英国媒体12月6日报道,西班牙北部地区某政府部门为削减赤字,竟规定学生每月厕纸的使用量。连厕纸都要省着用,西班牙真是有些“穷不起”了!

英国《每日电讯报》报道说,为节省教育支出,西班牙加泰罗尼亚自治区教育部门要求当地公立学校减少“过度使用”厕纸的现象,规定每名小学生每月手纸使用量不得超过25米。

西班牙政府为了控制财政赤字,在全国范围内大力推行财政紧缩政策,大规模削减教育、医疗等支出。负债累累的加泰罗尼亚自治区为此采取了一系列严苛的紧缩措施,这次的厕纸新规就是其中的一项。该自治区还削减了公立医院的经费,使得医院经费严重不足,医生不得不罢工抗议。(据《中国日报》)



美国“卖官州长”获刑14年

美国前伊利诺伊州州长罗德·布拉戈耶维奇7日因一系列贪污罪行被判入狱14年,并罚款两万美元。伊利诺伊州联邦法官詹姆斯·扎格格当天宣布,布拉戈耶维奇滥用公众对他的信任,其犯罪行为严重损害了伊利诺伊州政府形象。布拉戈耶维奇表示接受审判结果,并对自己的犯罪行为负责。

布拉戈耶维奇现年54岁,民主党人,因涉嫌“出售”奥巴马当选总统后空出的伊利诺伊州参议员席位、用政府项目换取竞选资金等多项腐败行为,于2008年12月在自家被捕。(据新华社)

申请每月294美元补助券遭拒

美一母亲打伤子女后饮弹自尽

美国得克萨斯州一名妇女因数月来向福利机构申请食品券遭拒,本月5日夜在福利机构办事处开枪打伤自己的一对子女后饮弹自尽。

美联社援引得州警方说法报道,这起事件发生于得州卫生与公众服务部位于拉雷多的办事处。事发时,楼内大约有25人。

得州当局确认,这名妇女名为雷切尔·格里默,现年38岁,今年夏天刚从俄亥俄州移居至得州。得州卫生与公众服务部发言人斯蒂芬妮·古德曼说,格里默今年7月首次申请食品券,因没有提供足够信息遭拒绝。

按照得州福利机构规定,每个申请州福利的家庭必须完成填写一份18页的申请表,提供家庭信息文件,比如受雇佣证明和居住证等。家庭可获取食品券金额取决于家庭收入状况,得州领取食

品券家庭一般每月可获294美元面值补助。

古德曼说,5日下午将近17时,格里默一家来到拉雷多办事处,她要求更换先前受理她申请的办事员。格里默被带到一个单独房间讨论她的申请,没过多久这位母亲亮出枪,对峙局面开始。

拉雷多市警方调查员乔·巴埃萨说,警方谈判专家一直试图通过电话与格里默沟通,但对方多次挂断电话。通话中,格里默反复抱怨州和联邦政府机构。

当晚19时45分左右,格里默让房间内一名办事处高级办事员离开,自己和10岁的儿子及12岁的女儿独自留下。大约在23时45分,守在外面的警察听到3声枪响,进入房间后,警方发现格里默的尸体和两名已失去意识的受伤孩子。

(据《北京晚报》)

《时代》公布 年度全球十大新闻

击毙本·拉丹、卡扎菲殒命和欧洲债务危机等上榜

美国《时代》周刊杂志昨晨发布2011年全球十大新闻事件。其中阿拉伯之春、本·拉丹之死、卡扎菲殒命、欧洲债务危机等重大事件都榜上有名。《时代》周刊将2011年的新闻事件分为54类进行详细盘点,并大量配以图片进行说明。

创办于1923年3月的《时代》周刊是美国影响最大的新闻周刊。

1.阿拉伯之“春”:一名突尼斯年轻男子在今年1月点燃了阿拉伯世界的愤怒和革命之火。突尼斯总统本·阿里下台后,埃及前总统穆巴拉克也在2月11日宣布下台。11月27日,埃及举行了首次民主选举。

2.击毙本·拉丹:5月1日,美国总统奥巴马发表电视讲话,宣布美军发现并击毙本·拉丹。此后,本·拉丹的尸体被海葬。

3.三重灾难:3月11日,日本东北部海岸发生了灾难性的海啸和地震。9.0级地震是近代历史上最严重的自然灾害,而地震引发的福岛核电站危机更导致全世界对放射性污染人心惶惶。

4.欧洲债务危机:2011年,欧元区第三大经济体意大利的经济接近崩溃边缘,丑闻迭出却稳坐总理宝座的贝卢斯科尼最终败给了欧洲债务危机。和他具有相同命运的是“欧猪五国”的领导人,他们先后因债务危机而不得不下台。

5.卡扎菲殒命:2011年10月20日,统治了利比亚40年的卡扎菲中枪死亡,倒在了血泊中,结束了他在利比亚42年的执政生涯。他的尸体随后在米苏拉塔的一个肉铺中展出。

6.阿拉伯之“秋”:在年初阿拉伯世界革命浪潮的冲击下,叙利亚总统巴沙尔和也门总统萨利赫坚守着各自的权力宝座。不过,萨利赫在秋天终于下台。而在叙利亚,巴沙尔至今仍抱着权力不放。

7.非洲饥荒:7月份,联合国宣布,因为今年的严重旱情,非洲每天有1000人沦为难民,庞大的难民人群让救灾工作变得极为复杂。

8.于特岛惨案:7月22日,挪威遭受了自二战以来最大的暴力袭击。一个名叫布雷维克32岁的男子将枪口对准了于特岛上的无辜的普通民众。他的极端行为引起全世界对欧洲极右翼极端主义兴起的反思。

9.巴勒斯坦建国梦:巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯今年9月选择直接呼吁联合国承认其成员国地位,他在联大的振奋人心的演讲让巴勒斯坦人视其为英雄。

10.印度绝食运动:因为号召绝食抗议腐败,印度社会活动家哈扎尔于8月16日遭逮捕。哈扎尔本应被拘留7天,但他被捕后引发了群众大规模游行示威,政府迫于压力将其释放。(据《法制晚报》)

地球周边约有千颗直径不小于1公里的小行星

新华社华盛顿12月7日电(记者任海军)美国航天局喷气推进实验室天文学家艾米·迈因策尔7日说,该局调查显示,地球周边约有1000颗直径不小于1公里的小行星。

根据美国国会1998年的一项决议,美国航天局启动了名为“太空卫士”的项目,力图定位地球周边90%以上直径不小于1公里的小行星的运行轨道,并确认哪些可能会对地球造成威胁。

迈因策尔7日在美国地球物理学联合会的会议上报告说,“太空卫士”项目目前已经完成,地球周边约有1000颗符合上述条件的小行星,其中93%已被定位。

迈因策尔表示,利用航天局的“广角红外测量探测器”,天文学家还发现约2万颗直径约为100米的小行星。